
                  PROTOKÓŁ  Nr  2/07
  z posiedzenia Komisji ds. Wsi Rady Miejskiej 

                w Śremie, odbytego 23 lutego 2007r. o godz. 16.00.

Członkowie Komisji obecni według listy obecności.

/Lista obecność stanowi załącznik nr 1 do protokołu./.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,

2. Katarzyna Sarnowska
- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
3. Robert Mielcarek
-   Naczelnik    Pionu      Rolnictwa   i     Gospodarki 

                                           Komunalnej, 

4. Andrzej Sławiński
- Prezes Stowarzyszenia Gminnego Sołtysów,
5. Tadeusz Mieloch
- przedstawiciel Izby Rolniczej,
6. Błażej Marcinkowski
- Prezes RSP Niesłabin - Zbrudzewo,
7. Katarzyna Bręczewska
- Redaktor Tygodnika Śremskiego.

/Zaproszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.

Posiedzenie Komisji prowadził Pan Mieczysław Waligóra - Przewodniczący Komisji ds Wsi , który przywitał członków Komisji i zaproszonych gości.  Następnie Pan Waligóra przedstawił porządek obrad komisji :

1. Informacja na temat odnawialnych źródeł energii.
2. Sprawy     bieżące     Komisji   -     informacja     Burmistrza     z     bieżącej  
    działalności w zakresie działania komisji.

Ad.1. Informacja na temat odnawialnych źródeł energii.
Informację przedstawił Pan Błażej Marcinkowski - Prezes RSP Niesłabin - Zbrudzewo, który poinformował, iż Spółdzielnia zajmuje się produkcją wierzby energetycznej. Produkcja zaczęła się w roku 2004. W listopadzie 2003 roku była sprawdzana możliwość spalania w Odlewni Żeliwa w Śremie i wyniki były pozytywne. te próby zostały zawieszone. Obecnie na uprawę wierzby rolnicy nie otrzymają dopłaty, gdyż z upraw polowych przeszła ona do upraw leśnych w Unii Europejskiej. Wykorzystanie wierzby jest różnorakie. Wierzbę oprócz wykorzystania jako źródła energii wykorzystuje się do sklejek, płyt pilśniowych, mat wiórowych, do umocnień na rowach i rzekach, do szałasów naturalnych tak jak w Niemczech, bo wierzba się rozwija i można ją podcinać, do tworzenia żywopłotów. w Szwecji wzdłuż autostrad tworzy się w 2 rzędach parawany. Następnym zastosowaniem wierzby jest poprawa mikroklimatu, gdyż pochłania ona olbrzymie ilości dwutlenku węgla. RSP współpracuje z PWiK w Śremie, została zawarta umowa na nawożenie wierzby osadami pościekowymi. Uprawa wierzby jest uprawą proekologiczną. W Polsce powstało wiele zespołów produkujących wierzbę, jednakże w dużych aglomeracjach nie ma produkcji wierzby. Unia Europejska zakłada, że 10% energii powinna być produkowana z innych źródeł. Będą wznowione rozmowy z Odlewnią Żeliwa w Śremie , spalanie wierzby energetycznej dla całej gminy przyniosłoby dobre efekty. Wierzbę można uprawiać na nieużytkach rolnych. Koszt 1 ha plantacji to 5 - 8 tys. zł. , jednakże przy braku pomocy ze strony Państwa i Unii jest to bardzo trudne. Zwrot kosztów następuje po ok. 54 miesiącach. Agrotechnika jest stosunkowo prosta, ale duży jest nakład pracy ręcznej. Maszyna do sadzenia to koszt ok. 80 tys. zł, kombajn do zbiorów to koszt ok. 1mln 200 tys. zł.
Następnie informację na temat odnawialnych źródeł energii przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Informacja stanowi załącznik nr 3  do protokołu./.
W dyskusji radny Mieczysław Waligóra zwracając się do Pana Prezesa RSP , spytał się, jaką ilość masy  energetycznej można uzyskać ?
Pan Prezes odpowiadając, poinformował, że wierzba najlepsze wyniki na cele energetyczne osiąga po 3 latach, ale tych 3 lat przeważnie się nie czeka. Wydajność energetyczna wynosi w 1 roku - 25%, w 2 roku - 35%, w 3 roku - 40% do 45%. Rolnik nie wytrzyma 3 letniego okresu uprawy jeżeli nie będzie miał pomocy.  RSP Niesłabin - Zbrudzewo po 1,5 roku uprawy wierzby z 1 ha zebrał 20 ton i wszystko to zostało sprzedane. Należy rozpropagować uprawę wierzby, gdyż na takim paleniu można zaoszczędzić.
Pan Mieloch odnosząc się do energii wiatrowej, stwierdził, że postawienie takiego wiatraka na polu niszczy uprawy, gdyż nie można wtedy całego pola uprawiać maszyną, po drugie, ekolodzy protestują stawianiu wiatraków na trasie przelotów ptaków, gdyż dużo ptaków ginie od wiatraków.
Ad.2. Sprawy  bieżące  komisji  -   informacja  Burmistrza  Śremu w  zakresie 
          działania komisji.
Informację z bieżącej działalności Burmistrza w ramach działań komisji przedstawił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu./Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu./.

Następnie radny Mieczysław Waligóra złożył wniosek dotyczący rozpoczęcia prac zmierzających do dostosowania zapisów z obowiązującymi przepisami prawa w Statutach Sołectw gminy Śrem.
/Pismo dot. powyższego wniosku stanowi załącznik nr 5 do protokołu./.

 W dalszej kolejności poprosił, żeby Komisja ds Wsi otrzymywała zaproszenia na zebrania sołtysów.
Pan Sławiński stwierdził, iż dobrze by było, żeby Przewodnicząca Rady była obecna na zebraniach sołtysów.

Pan Burmistrz zobowiązał się, że każdorazowo będzie wysyłał zaproszenia na zebrania sołtysów dla Przewodniczącej Rady.

Radny Edward Szczepański poprosił Pana Burmistrza o interwencję w sprawie niesprawnego hydrantu przy ul. Jarzębinowej w Dąbrowie oraz o dopisanie na tablicy , gdzie pisze „Mateuszewo”  literki „e”.

Radny Zygmunt Ciołek poprosił o naprawienie lampy w Niesłabinie na ul. Osiedlowej, gdyż jedna lampa nie świeci.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.
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